La resposta correcta crec que és la tercera.
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1.- Quin moviment descriu la bola de paper? 

Descriu un moviment circular.

2.- Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la bola? 

La direcció és horitzontal i el sentit és cap a l’esquerra. 

3.- Compara el moviment de la bola amb el de la Lluna al voltant de la Terra. 

El moviment és el mateix, però la força de gravetat que té la bola, la Lluna no la té, però aquesta força la fa la Terra que l’atrau. En els dos casos és un moviment circular amb la mateixa direcció i sentit. 
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1. Quin moviment descriu la bola de paper? circular

2. Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la bola? La direcció és horitzontal i el sentit tant pot ser cap a l’esquerra com cap a la dreta.

3. Compara el moviment de la bola amb el de la Lluna al voltant de la Terra.

Es el mateix moviment ja que en el cas de la bola de paper és el fil qui fa que la bola no caigui, en el cas de la Lluna, és la Terra qui fa aquesta acció. També te un moviment circular.
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Dibuixa un esquema de les forces que actuen sobre la bola de paper. 
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Quin moviment descriu la bola de paper? 

- Moviment circular uniforme.

Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la bola.
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- La resultant té sentit horitzontal i la direcció depèn de l’instant, seria cap a “endavant”.

Compara el moviment de la bola amb el de la Lluna al voltant de la Terra. 

- La trajectòria i la direcció és la mateixa, però les forces que hi actuen són diferents. A la lluna només hi actua la força d’atracció de la terra.

Quin dels esquemes de la imatge representa millor la força o les forces que actuen sobre la Lluna en el seu moviment entorn de la Terra?

- El primer.


1. Quin moviment descriu la bola de paper? Moviment rectilini uniforme.

2. Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la bola? Direcció horitzontal i sentit esquerre o dreta (dreta amb el meu dibuix).

3. Compara el moviment de la bola amb el de la Lluna al voltant de la Terra: Es tracta d’un moviment molt similar. La bola de paper que va fent voltes seria la Lluna i a l’interior hi hauria la Terra amb la diferència que en un cas hi apareix la força de la gravetat i en l’altre l’atracció entre planetes

1. Força de tensió del cordill

2. Pes

3. Força resultant
Jo escolliria el quart i últim dibuix dels diferents que hi ha representats per escollir a la pàgina web. 


1. Dibuixa un esquema de les forces que actuen sobre la bola de paper. 

Suposem nul·la la fricció amb l’aire.
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2. Quin moviment descriu la bola de paper? 

Moviment circular.

3. Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la bola?

La direcció i el sentit van variant segons quin sigui el sentit i la direcció de la resultant que obtenim de la força de tenssió i el pes.

4. Compara el moviment de la bola amb el de la Lluna al voltant de la Terra.

La força que fem amb el cordill, en la Lluna, és la força amb que la força de gravetat de la terra atrau a la lluna. I la Lluna a l’espai, al no haver-hi gravetat, no pesa. Per això jo crec que el dibuix correcte és el primer.


Forces sobre la Lluna

1. Quin moviment descriu la bola de paper?

Un moviment circular uniforme

2. Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la bola? 

Té una direcció circular i un sentit circular.

3. Compara el moviment de la bola amb el de la Lluna al voltant de la Terra. 

La bola gira i la sosté el fil. Igual que gira la Lluna al voltant de la Terra. La Terra atrau a la lluna per tant fa la funció que en la nostra pràctica fa el fil per subjectar la bola.
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Forces sobre la Lluna

Aquesta bola descriu un moviment circular accelerat. Parlem d’acceleració, si la direcció, el sentit, o la rapidesa d’un cos varien. Com que la direcció varia a cada punt de l’espai per on es mou, però en canvi el sentit i la rapidesa de la velocitat és sempre el mateix, la velocitat va canviant cada moment, o que vol dir el mateix, accelera. 

Això es podria comparar amb el moviment de la lluna respecte de la Terra. La bola de paper seria la Lluna, i el dits des d’on s’aguanta el fil, la terra. Cada punt per on passa la bola de paper, seria equivalent a la trajectòria de la Lluna. En el cas de la bola de paper també hi ha la força de fricció, però en el cas de la lluna, com que a l’espai no hi ha fricció, aquesta força no hi és.

Esquema de les forces:
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FORCES SOBRE LA LLUNA:

La bola descriu un moviment circular accelerat. La direcció i el sentit varien en cada posició perquè la velocitat és una magnitud vectorial (amb un sentit, una acceleració i un moviment). 
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  En aquest cas, la bola seria la lluna. La força cap a l’exterior el pes gracies a l’acceleració i la rapidesa que porta, degut a l’inpuls que fa la persona. La força cap a l’interior en canvi, seria la de la gravetat. En la Terra també hi hauria la força de l’aire, però en el cas de la lluna seria nul·la perquè en l’espai no hi ha aire.

Dibuix de les forces que actuen sobre la bola de paper:
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Quin moviment descriu la bola de paper'?
R//:Té un moviment horitzontal-Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la terra?
Direcció: no té direcció
El sentit:es cap a la esquerra 
-Compara el moviment de la bola amb el de la lluna al voltant de la terra.
La rapidesa no es la mateixa que la de la terra esta uns segons mes lent. I la rotació de la lluna no es pas circular a mes no hi ha fricció a la lluna.
La fletxa d' a dalt es de la força normal.
la fletxa d'a baix es la força de pes .
la fletxa de costat esquerra es la de fricció amb l'aire. 

1- una corba.

2- direcció horitzontal i sentit cap a la dreta.

3- el moviment és similar, ja que la força resultant és la mateixa, la d’atracció de la terra seria la força de tensió que tu fas al estirar el cordill, i  la força que seria la velocitat instantània tangent a la trajectòria seria la mateixa.

DIBUIX:



· Quin dels esquemes de la imatge representa millor la força o les forces que actuen sobre la Lluna en el seu moviment entorn de la Terra? 

L’últim, ja que és el que ens mostra una resultant més adecuada. En el primer dibuix la lluna xocaria amb la terra, en el segon s’allunyaria, i en el tercer no es mouria ja que les forçes s’igualarien.


FORCES SOBRE LA LLUNA

1.
Quin moviment descriu la bola de paper? 

2.
Quina direcció i sentit té la força resultant que actua sobre la bola? 

3.
Compara el moviment de la bola amb el de la Lluna al voltant de la Terra.

1.
descriu un moviment circular uniforme.

2.
la direcció de la força resultant que actua sobre la bola és horitzontal i tangent a la circumferència que descriu i el sentit és cap a la dreta

3.
és pràcticament el mateix ja que els dos moviments són circulars i uniformes i en tots dos cossos i recauen el mateix tipus de forces: la força centrífuga (la fem nosaltres amb la nostra força), i el pes (que és la força que ens atrau cap al centre de la Terra.)
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· Descriu un moviment circular amb una rapidesa constant.

· La direcció varia en cada un dels punts del moviment circular que descriu la bola, és tangent a la circumferència que descriu la bola. El sentit, seguint cada direcció, és endavant.

· La lluna, com la bola, descriu un moviment circular amb una rapidesa constant però amb la variació de la direcció en cada punt del moviment. La força que amb què la Terra atrau la lluna equivaldria a F1, i la que fan els altres planetes per contrarestar aquesta, equivaldria a F2. 
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